

统战工作

【依法管理寺庙】 始终坚持把藏传佛教寺庙“一寺一策”依法规范管理工作作为当前和今后一段时间藏传佛教寺庙管理工作的重要抓手，及时成立由书记、县长任双组长的领导小组，形成由维稳副书记牵头，统战部长和分管副县长以及统战、民宗、佛协、寺管会（所）主抓，相关县级领导和部门共同抓的长效机制，按照“1+3”模式认真制定丹巴县藏传佛教寺庙“一寺一策”依法规范管理工作方案。具体工作中根据“县不漏乡、乡不漏寺、寺不漏人”的原则，于8月15日前完成35座寺庙411名僧尼的基础信息采集工作，于10月前完成35座寺庙411名僧尼的基础信息及35座寺庙的宗教活动场所、佛事活动、学经班（点）、回流入寺人员、重要教职人员一系列信息的系统录入工作。

【“六个精准”措施落实】 严格按照州上出台的人员、场所、活动、财务管理的四个《管理办法》，常态推进全县依法管理寺庙“六个精准”措施。精准管理寺庙人员：通过严格僧尼请销假制度、开展未成年人入寺清理、强化五明佛学院劝返人员和出境回流人员管控、集中管理僧尼护照等措施精准管理寺庙教职员人员，切实做到未成年人“零入寺”、五明佛学院劝返人员“零回流”、僧尼“零出境”。精准管理寺庙场所：通过摸清底数、依法审批、统一悬挂标志牌等措施精准管理宗教场所内外构筑物，上半年全县宗教领域无违规修建行为。精准管理寺庙活动：按照省、州关于新冠肺炎疫情防控相关要求，上半年未举办佛事活动；下半年严格按照疫情防控要求，开放符合条件寺庙，在申报审批后允许寺庙小规模举办常规佛事活动。精准管理寺庙财务：通过完善寺庙财务制度、加强监管等措施精准管

理寺庙财务，确保寺庙财务管理规范有序、资金安全透明。精准开展关心关爱：一是有效落实僧尼社会保障，全县209名僧尼享受农村低保，17名僧尼纳入五保供养，36名僧尼纳入大病医疗救助范畴，411名僧尼全部纳入医疗保险和养老保险，僧尼新农合、新农保参保实现全覆盖，所有僧尼均建立健康档案。二是大力开展“五项”关怀行动，坚持重大节庆、敏感节点带头走访慰问僧尼，全年走访慰问僧尼2800余人次，与宗教界人士交心谈心400余场次，送去慰问金及慰问品价值10万余元。三是年内财政投入239万元用于改善寺庙基础设施建设。精准开展寺庙爱国主义教育：年内，举办宗教界人士县级培训班4期，覆盖僧尼200余人次；县级领导、各部门（单位）、乡（镇）开展入寺宣讲1000余场次，做到寺庙、僧尼全覆盖；积极配合州委宣讲团宗教领域政策法规宣讲工作，有序推进全县宗教领域政策法规宣讲工作，探索建立具有特色亮点的“1+1+N”宣讲机制。

【宗教活动场所疫情防控】 严格按照省、州、县疫情防控相关要求，统一战线成员单位迅速投身战“疫”，特别是疫情爆发初期，重点突出“早”“严”“导”三个字，全县宗教领域未出现疑似或确诊病例。上半年，严格执行宗教领域“两个一律、两个严格、五个严禁”，下半年，按照“五个必须”的要求对符合条件的宗教活动场所逐步予以开放，并积极做好消毒、防护等工作，确保宗教领域疫情防控工作扎实到位。

【民族团结进步创建】 始终坚持以全国民族团结进步示范县创建、爱国主义教育为路径，不断铸牢中华民族共同体意识，民族关系进一步融洽。一是持续开展民族团结进步创建。严格对标《全国民族团结进步创建活动示范县（机关、企业、社区、乡镇、中学、寺庙）测评指标体系》



完善各项工作，在规范工作材料、完善讲解内容、整改规范展板的基础上，积极组织群众开展与民族团结密切相关的民俗文娱活动，不断加强民族交往交流交融。二是依法规范民族语言文字使用工作。加强对《甘孜藏族自治州藏族语言文字条例》的宣传教育工作，藏文社会用字监督检查工作组对全县范围内的藏文用字情况进行监督检查，对出现的藏文不规范现象提出修改意见建议。

【佛教协会管理】 持续深入开展“五热爱两遵守三负责”主题学习教育活动，组织“五二三”学教活动集中学习、讨论3场次。召开丹巴县佛教协会第五届理事会第四次会议，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、中央第七次西藏工作座谈会精神、《藏传佛教坚持中国化方向自觉适应社会变革的倡议》，总结佛教协会第五届常务理事会第三次会议以来的主要工作，部署今后一段时间工作。向僧尼群体发出《藏传佛教坚持中国化方向自觉适应社会变革的倡议》，并在35座寺庙签字上墙。

【党外代表人士队伍建设】 深入贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例（试行）》、省委《实施细则》和州委《实施意见》，加强与政协党组、组织部门的联系和沟通，建立联席会议制度，定期研究党外代表人士的推荐和配备工作；严格按照政协委员增补机制相关政策、委员人选条件、范围和产生程序等，做好政协委员增补相关工作。

【非公有制经济领域统战工作】 通过召开座谈会、走出去培训学习等方式强化政治引领，不断凝聚发展共识。年内，组织7名非公有制经济人士赴省、州参加培训；召开非公有制经济人士座谈会4次。30余家企业、专业合作社和个体工商

户为全县抗击疫情捐款捐物129280元；130余家民营企业和个体商户向“6·17”山洪泥石流受灾群众捐款30余万元，捐物价值66万余元。

【党外知识分子和新的社会阶层人士管理服务】

做好丹巴县党外知识分子和新的社会阶层人士联谊会管理服务工作，努力搭建党外知识分子和新的社会阶层人士之间沟通、交流、合作的平台，加强思想引导，将其团结凝聚在党和政府周围，引导代表人士为丹巴县发展、稳定、民生助力。

【国外藏胞工作】 慰问滞留藏胞及其亲属，以座谈会、个别走访、交心谈心等方式大力宣传党的政策法规及历史巨变。在“疫情”及敏感期间全力抓好境内藏胞工作，一律暂停丹巴县境外藏胞回国探访。

【侨台工作】 年内，召开丹巴县归国华侨联合会成立大会和第一次归侨侨眷代表大会。向归国华侨及其侨眷侨属宣讲党的方针政策，积极引导其维护民族团结、紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围。

群众信访

【来信来访接待】 2020年，县接访中心共受理来信来访群众9批20人次。比2019年（12批23人次）减少25%，人数减少13%。

【信访办理】 全年信访无集体访，办结9件。省、州转（交）办34件，比2019年增加16件，其中办结33件，正在办理1件。人民网地方领导留言板10件，办结10件。领导信箱18件，办结18件。中央、省交办重复信访化解积案6件，办结1件。初信初访化解率达到90%以上。